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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे दी गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

सात व्यक्तत J, K, L, M, N, O और P एक आठ मकं्िला इमारत में इस प्रकार रहते हैं कक भूतल 
की संख्या 1 और शीर्ष मकं्िल की संख्या 8 है, लेककन आवश्यक नह ं कक सभी समान क्रम में 
हों।  मंक्िलों में से एक मंक्िल ररतत है। 
L और O के मध्य तीन मंक्िलें हैं, O िो मंक्िल संख्या 4 के नीचे ववर्म संख्या वाल  मंक्िल पर 
रहता है,  । J ररतत मंक्िल के ठीक उपर रहता है। J और M के मध्य दो व्यक्तत रहते हैं। L, O 

के ऊपर रहता है। J ववर्म संख्या वाल  मंक्िल पर रहता है। ररतत मंक्िल, L की मंक्िल के ठीक 
ऊपर या  ठीक नीचे नह ं है। K, M की मंक्िल के ठीक ऊपर रहता है। K और N के मध्य दो से 
अधिक मंक्िलें हैं। P, N के ऊपर रहता है। 
 

Q1. ननम्नलिखित में से कौन-सा व्यजतत पााँचर्ीीं मींजजि पर रहता है?  

(a) K 
(b) M 
(c) O 
(d) J  

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q2. ननम्नलिखित में से कौन ररतत मींजजि के ठीक नीचे रहता है?  

(a) P  
(b) K 
(c) L 
(d) O 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q3. N ननम्नलिखित में से ककस मींजजि पर रहता है?  

(a) तीसर  
(b) चौथी 
(c) पााँचवीं 



(d) सातवी ं
(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q4. L और M के मध्य ककतने व्यजतत रहते हैं?  

(a) पाचं 

(b) दो 
(c) तीन 

(d) चार 

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q5. ननम्नलिखित में से कौन L के ठीक ऊपर रहता है?  

(a) P 
(b) O 
(c) N 
(d) M 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Directions (6-10): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
एक ननजश्चत कूट भाषा में, 

‘abroad return happy start’ को ‘mt gu hb st’ के रूप में ललखा िाता है, 

‘return justice dispute peace’ को ‘tk hb da pu’ के रूप में ललखा िाता है, 

‘dispute abroad decide verdict’ को ‘nh pt tk gu’ के रूप में ललखा िाता है, 

‘peace special happy dispute’ को  ‘da st rx tk’ के रूप में ललखा िाता है। 

 

Q6. द  गई कूट भार्ा में, कूट ‘pt’ ककसके ललए प्रयुतत होता है? 

(a) या तो ‘abroad’ या ‘happy’ 



(b) start  

(c) dispute 

(d) या तो ‘verdict’ या ‘decide’ 

(e) special  
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Q7. द  गई कूट भार्ा में ‘peace’ के ललए तया कूट है?  

(a) tk    
(b) rx 
(c) st     
(d) da 

(e) ददए गए ववकल्पों से अन्य 
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Q8. द  गई कूट भार्ा में ‘return’ के ललए तया कूट है?  

(a) nh  
(b) hb 
(c) gu     
(d) pu 
(e) rx 
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Q9. द  गई कूट भार्ा में ‘peace justice’ के ललए संभाववत कूट तया हो सकता है? 

(a) ve bd    
(b) da nh  
(c) nh ve    
(d) pu da  
(e) mt da  
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Q10. यदद द  गई कूट भार्ा में ‘dispute happy home’ को ‘aj tk st’ के रूप में ललखा िाता है, तो 
‘home justice start’ के ललए तया कूट है?  

(a) aj gu nh    
(b) pu aj mt  
(c) nh mt pu     



(d) mt da aj 
(e) aj hb pu 
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Q11. “THROUGHOUT” शब्द में वर्णों के ऐसे ककतने युग्म हैं, क्िनमें से प्रत्येक के मध्य उतने ह  
वर्णष है क्ितने कक अंग्रेिी वर्णषमाला में उनके मध्य हैं?  

(a) तीन 

(b) एक  

(c) दो  

(d) कोई नह ं  

(e) तीन से अधिक  
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Q12. ननम्नललखखत में से प्रश्नवाचक धचह्न के स्थान पर कौन-सा तत्व आना चादहए- 

 EV21   HS18   KP15  ? 
(a) MN12 
(b) OP11 
(c) NO12  
(d) NM12 
(e) NP11 
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Q13. ननम्नललखखत प्रतीकों में से कौन सा ददए गए व्यंिक में क्रमश: धचह्न ($) और (*) को 
व्यंिक Q≥M  और F<N  को ननक्श्चत रूप से सत्य बनाने के ललए प्रनतस्थावपत करना चादहए? 

Q≥E=S$M<N=I>O*D>F  
(a) >,=                      
(b) =,>             
(c) ≤, =  
(d) >, ≤ 
(e) =, <  
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Q14. यदद ददया गया व्यंिक W>H<U=S≥K>D≤L=F>E>G ननक्श्चत रूप से सत्य है, तो 
ननम्नललखखत में से कौन-सा ननक्श्चत रूप से सत्य नह ं होगा? 

(a) U>D                         
(b)S>H         



(c) F>D 
(d) L>G 
(e) None is true 
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Q15. मंच पर एक व्यक्तत को ददखाते हुए, करर्ण ने कहा, "वह मेर  पत्नी की पुत्रविू का एकमात्र 
पुत्र है"। मंच पर उपक्स्थत व्यक्तत, करर्ण से ककस प्रकार संबंधित है? 

(a) कक्िन 

(b) भाई 

(c) पुत्र 

(d) ग्रैंडसन 

(e) नेफ्यू  
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

Floor  Person  
8 P 
7 L 
6 N 
5 J 
4 Vacant 
3 O 
2 K 
1 M 

 
S1.Ans(d) 
S2.Ans(d) 
S3.Ans(e) 
S4.Ans(d) 
S5.Ans(a) 
 
Solutions (6-10): 
Sol.  

Words Code 

Abroad gu 

Return hb 



Happy st 

Dispute tk 

Start mt 

Peace da 

Justice pu 

Special rx 

Decide/verdict pt/nh 

        
S6. Ans.(d) 
S7. Ans.(d)       
S8. Ans.(b)  
S9. Ans.(d)  
S10. Ans.(b) 
 
S11. Ans.(a) 
Sol. GH, TU, RT 
 
S12. Ans.(d) 
 
S13. Ans.(b) 
 
S14. Ans.(c) 
 
S15. Ans.(d) 
 
 


